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Emisor —receptor en rango de ultrasonido

generador de sefial
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Amortiguamiento critico



¢, Que pasaconamplitud ?
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Ajustarla campanade resonancia obtenida almodelo del osciladorforzado amortiguado
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Wy = (54,5+0,2)Hz

w, = (40,10 £ 0,06) Hz



Respuesta del sistema ante un pulso

20

~10Hz

-20

El sistema emisor/detector reacciona ante los cambios de pendiente de la
onda cuadrada.
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Determinacion de la frecuencia
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yi=Ae s (wit + op)
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N Tiempo de retardo entre la sefial de
Flanco de la sefial cuadrada / excitaciény la deteccién (t,)
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Respuesta del sistema ante una onda cuadrada a la frecuencia caracteristica

BT

Frente a una excitacion
conunaondacuadradase
observaunaonda
senoidalde 40 kHz

~40 kHz

o Una sefial peridodica x(1) con periodo T puede ser descompuesta
como combinacion lineal de sinusoides y cosinusoides usando la

serie de FOURIER, definida por:

X(1)=a, + 3 [a, cos( Ne,t)+ b, sin( No,t)]

n=1
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Se debe observar que una sefal cuadrada en el emisor de una frecuencia que sea
sub-multiplo impar de la frecuencia caracteristica (40 kHz), debe excitar el
sistemay debe ser detectada por el receptor con una amplitud que debe

disminuir como (1/n)



Caracterizacion espacial del sistema receptor — emisor de

ultrasonido
esférica ~ 1/d
¢Como es espacialmente la onda emitida? | cilindrica ~ 1/d05
plana No depende de d
otraforma

1. Dependencia de la amplitud con la distancia

LEO 1)
i

La frecuencia debe ser la caracteristica del sistema

Encontrar la variacion de Vpp con la distancia Vpp = f(d)



2. Dependencia de la amplitud con el angulo de emision.
( en el mismo plano)

00 0

Realizar mediciones entre -90° y 90° para tres distancia d diferentes.
Graficar los resultados en coordenadas polares.



3. Medicion de la longitud de onda

La pendiente es ),




Estimacion de la velocidad de propagacion del sonido v en el medio.

¢, Como es la onda emitida ? ¢ Se puede inferir algo de los resultados?
Investigacion : ¢ CoOmo emite un parlante?

¢, Se puede medir v a otra frecuencia del sistema? ¢ Cual usaria?



